Zkoušení – 2.B – 23. 2. 2016 
[image: image5.wmf]2

T

A)

1) Uvažujte kruhový děj zadaný podle obrázku. Děj 1-2 je izotermický. Popište jednotlivé děje a uveďte kvalitativně, co se při nich stalo z hlediska práce, tepla a vnitřní energie. Určete, jaké číslo patří v obrázku za otazník. Dále určete teploty v jednotlivých vrcholech bodech cyklu (jako násobky teploty T1). Určete rovněž, jaká by byla účinnost ideálního Carnotova cyklu pracujícího ve stejném rozmezí teplot jako tento cyklus. Překreslete děj do V-T diagramu. 
2) Uveďte Meyerův vztah pro měrné tepelné kapacity a molární tepelné kapacity. Co je to Poissonova konstanta a jaká je její hodnota pro jednoatomové a dvouatomové plyny? Jaký je tvar Poissonova zákona pro adiabatický děj v proměnných V a T?   .     
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3) Mrazící boxy mohou být buď „skříňové“, nebo „truhlové“. Který z těchto typů asi 
energeticky výhodnější a proč?             
B)

1) Carnotův stroj pracuje s účinností 
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 Jak se má změnit teplota ohřívače 
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 aby účinnost vzrostla na 
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 Teplota chladiče je konstantně 
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2) ) Jaká je účinnost ideálního Carnotova cyklu? Co platí pro účinnost reálných cyklů ve srovnání s ním? Formulujte druhý termodynamický zákon a uveďte jeho souvislost s tepelnou výměnou mezi dvěma tělesy rozdílné teploty.          
3) Na základě videa vysvětlete, jak funguje Wankelův rotační motor. Jaké jsou asi jeho výhody a nevýhody oproti klasickým motorům? 
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